
 
 
Motto: „Učiníme-li něco,  nejsme proto dobří; víme jen, že nečiníme-li nic, nesplnili jsme svou 
povinnost.“ Milan Cháb 
 

Soutěž navazuje na Cenu Martina Palase, kterou založilo občanské sdružení 
RYTMUS v roce 1998 – původně pro pedagogy – za účelem šíření příkladů dobré praxe a 
odborných zkušeností v problematice vzdělávání dětí s těžším postižením v systému 
běžných škol a jako výraz díku pedagogům, kteří se integraci věnují v praxi. Byla 
pojmenována podle žáka s Downovým syndromem, který se jako jeden z prvních začal učit v 
pražské základní škole. Tato soutěž proběhla v šesti ročnících, 7. ročník Ceny Martina 
Palase byl již věnován sociální integraci osob s těžším postižením v širším úhlu pohledu. 

Cíl soutěže i její koncepce se posunuly více k podpoře začlenění lidí s postižením do 
přirozeného prostředí,  aby tak reagovala na změny v principech poskytování sociálních 
služeb. Také žák Martin Palas dospěl a ukončil svou školní docházku. Proto od dalšího 
ročníku nese Cena jméno výjimečného představitele snah o zrovnoprávnění a emancipaci 
lidí s postižením, Milana Chába. Ten především jako bývalý ředitel Ústavu sociální péče 
Horní Poustevna usiloval celou svou činností i osobním nasazením až do své smrti v roce 
2001 o proměnu ústavní péče na „přátelské“ sociální služby, odpovídající různorodým 
individuálním potřebám a přáním lidí s postižením a o posilování jejich samostatnosti.  
Cílem soutěže je ocenit ty, kteří svou činností a osobním přístupem přispívají k sociálnímu 
začleňování, procesu „který zajišťuje, že osoby sociálně vyloučené nebo sociálním 
vyloučením ohrožené dosáhnou příležitostí a možností, které jim napomáhají plně se zapojit 
do ekonomického, sociálního i kulturního života společnosti a žít způsobem, který je ve 
společnosti považován za běžný“ (Cit.:  Zákon 108/2006 Sb. o sociálních službách), 
poděkovat jim za jejich činy  a zároveň informovat veřejnost o příkladech dobré praxe z této 
oblasti. 

Na Cenu Milana Chába mohou být nominovány osobnosti z celé České republiky, 
které svými počiny  například v organizacích státní správy, neziskových organizacích, 
ústavech sociální péče, školách atd. přispěly k sociálnímu začlenění dítěte či dospělé osoby, 
k jejímu směřování ze segregovaného prostředí do běžného života. 
  
 
RYTMUS 
je občanské sdružení, které vzniklo v Praze v roce 1994. Cílem veškerých služeb sdružení je 
směřovat k tomu, aby lidé s postižením – převážně mentálním nebo kombinovaným - mohli 
využívat příležitosti srovnatelné s vrstevníky v oblasti vzdělání, pracovního uplatnění i 
praktického života. Činnost se skládá ze dvou typů služeb: Podporované zaměstnávání a 
Středisko podpory integrace. 
Od roku 2000 rozšířil Rytmus svou činnost i do dalších regionů. Postupně vznikla pracoviště 
o.s. Rytmus (Agentury pro podporované zaměstnávání) v Chrudimi, Litvínově, v Benešově a 
v Liberci. V Praze si zájem o službu podporovaného zaměstnávání vynutil vznik již druhé 
agentury. 
Rytmus je akreditovaným poskytovatelem rekvalifikace s celostátní působností pro činnost 
asistenta učitele ve třídě s integrovaným žákem, pro činnost pracovního konzultanta 
v podporovaném zaměstnávání a pro některé další pracovní činnosti.  



 
RYTMUS, Bruselská 16, Praha 2 
Tel./fax: +420 224251610, +420 224255819 
e-mail: cenamilanachaba@rytmus.org 
http://www.rytmus.org 
 
  
QUIP – Spole čnost pro zm ěnu  

byla založena v roce 2003 za účelem podpory rozvoje kvality a dobré praxe v sociálních 
službách, šíření vzdělanosti v této oblasti a posilování vědomí a práv uživatelů sociálních 
služeb. 

K hlavním cílům organizace patří: pořádat vzdělávací akce zaměřené na změnu přístupů 
k uživatelům sociálních služeb, zprostředkovávat informace a konzultace pro poskytovatele 
sociálních služeb, seznamovat poskytovatele sociálních služeb se Standardy kvality 
sociálních služeb, podporovat vytváření metodik poskytování sociálních služeb, 
spolupracovat s odborníky a institucemi na národní i mezinárodní úrovni. 

QUIP – Společnost pro změnu působí na území celé České republiky. 

QUIP Společnost pro změnu, Studentská 3, Praha 6 
Tel.: +420 233 322 319 
e-mail: info@kvalitavpraxi.cz 
http://www.kvalitavpraxi.cz 
 
 
Milan Cháb    

se narodil 12.5. 1952 v Šumperku. V roce 1978 absolvoval Filosofickou fakultu Univerzity 
Palackého v Olomouci, obor teorie kultury (původně sociologie kultury, normalizačně 
upraven na tzv. organizaci kultury). Do roku 1980 působil v roli sociologa sepisujícího 
kolektivní smlouvy v podniku Dopravní stavby Olomouc. 

Od roku 1981 do své smrti v roce 2001 byl zaměstnán v Ústavu sociální péče v Horní 
Poustevně (okr. Děčín) ve funkci ředitele ústavu. Jako ředitel ústavu byl nejvášnivějším 
bojovníkem za zrušení ústavů. „Ústav je zločinná instituce,“říkal. Lustrace negativní, 
komunista nebyl. V letech 1991 a 1992 studoval ve Vzdělávacím institutu Desidera Galského 
UK v Praze se zaměřením na integraci osob s postižením v moderních demokraciích; 
krátkodobé pobyty s podobným zaměřením absolvoval ve Švýcarsku, Holandsku a Izraeli. 
V roce 1996 byl zvolen doživotním členem mezinárodní profesní asociace pro veřejně 
prospěšné podnikání Ašoka (Ashoka: Innovators for the Public). 

Byl spoluzakladatelem (1994) a jednatelem občanského sdružení Babkova společnost, které 
se zabývalo občanskou habilitací osob ohrožených institucionalizovanou péčí. Občanská 
habilitace a sociální začlenění lidí (především) s mentálním postižením byly hlavními tématy 
jeho zájmu. (Viktor Cháb) 

 
 


